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számú projektünket 

 
2022-ben a Tempus Közalapítványhoz beadott sikeres akkreditációnknak köszönhetően 

(2023-2027 közötti időszakra) és az Akkreditált intézmények költségvetés-igénylő pályázata 
eredményeképpen folytatódhatott az ERASMUS+ programunk. 
 

A céljaink között négy különböző tevékenység szerepelt - mind a négyet 
megterveztük, s sikeresen meg is valósítottunk: 

 
1) Szakképzésben tanulók külföldi szakmai gyakorlata 

 
A projektben a lehetőségeink (pénzügyi források és keretszámok) figyelembe vétele 
mellett az előző évek tapasztalatait felhasználva most új célországot, új munkahelyeket 
kerestünk diákjaink részére. Így jutottunk el Portugáliába, Povoa de Varzim városába. 
Itt sikerült olyan fogadó kapcsolatot kiépíteni, mely az utazás, szállás, ellátás alapján 
megfelelő és a nyelvi- és szakmai fejlődést biztosító, motiváló gyakorlati 
munkahelyeket eredményezett. 
A 3 hetes időtartamú mobilitáson 18 diákunk vett részt az elektronika-gépészet és 
informatika szakmacsoportokból. A gyakorlati munkavégzés mellett előre megtervezett 
kulturális programokon, városlátogatásokon és egyéb kirándulásokon és 
szabadidős/sport rendezvényeken vettek részt vettek részt diákjaink. 
Néhány kiragadott gondolat a résztvevők mobilitást értékelő beszámolóiból: 
 
„… Felejthetetlen élmény volt ez az utazás számunkra. Olyan emberekkel ismerkedtünk 
meg akikre emlékezni fogunk, mert olyan sokat tettek értünk, hogy mi jól érezzük 
magunkat. Szervezett programjaink fantasztikusak voltak, mind a Portói túrák, mind a 
többi. A szállásunk szép és kényelmes volt, nemmellesleg közel helyezkedik el a parthoz. 
Az étterem is kitett magáért. Mindennap finom ételeket kaptunk levessel, desszerttel. 
Munkahelyi légkörünk remek volt, kollégáink, akik segítettek, tanítottak minket, mind 
barátságos kedves emberek. Szeretik a munkájukat, szeretik a kihívásokat.…” 
 

  
„… Rengeteg képességem fejlődött az út során és szereztem tapasztalatokat a valós 
munkáról is. Nincs olyan dolog amire negatívan tudnék visszagondolni az úttal 



kapcsolatban, mert minden elvárásomnak abszolút megfelelt, még túl is teljesítette. Ez 
örökké egy hatalmas élményként fog élni az emlékezetemben és mivel ennyire tetszett az 
ország, nem kizárt, hogy a jövőben vissza fogok még térni…” 
 
„… A portugáliai mobilitás alatt szakmai szinten fejlődtem, mivel ténylegesen 
dolgozhattam, nem csak tanulhattam. Új ismeretekre tehettem szert a szakmámon belül, 
amik hasznosak lesznek a jövőmben. Az alkalmazkodó képességem és a nyelvtudásom is 
fejlődött, mert volt olyan szerencsém, hogy olyan céghez kerültem, ahol folyékonyan  
beszéltek angolul. Új barátokra tehettem szert, és kicsit belekóstolhattam az úgymond 
kollégiumos életbe.Sok tapasztalatot szereztem, hogy milyen egy rendes munkahely,  
milyen lehetőségeim vannak gépészként és megerősítette, hogy tényleg  
műszaki irányban szeretnék továbbtanulni…” 
 

2) Környezetvédelmi szakon tanulók rövidtávú mobilitása 
 
Az Erasmus+ program optimális lehetőséget kínál a fiataloknak nemzetközi 
tapasztalatok megszerzésére és új kultúrák megismerésére. Így az nem csupán 
tanulmányi lehetőség, hanem egy életre szóló élmény, tele kihívásokkal és 
tanulságokkal. Ilyen 6 napos mobilitást sikerült megszervezni a környezetvédelmi 
szakos tanulóink részére Olaszországba, Kalábria régió Soverato városába. Olyat, mely 
a kintlét alatt megköveteli, hogy aktívan alkalmazzák angol nyelvtudásukat, közösen 
dolgozzanak helyi- és globális környezetvédelmi problémákon helyi diákokkal. és más 
nemzetiségű hallgatókkal, közösen végezzenek környezetvédelmi megismerő, elemző 
és tervező projektfeladatokat. 
 
„… Összességében az Erasmus+ program olyan tapasztalatokkal gazdagított, amelyek 
túlmutatnak tanulmányaim keretein. Nemcsak nyelvi és szakmai ismereteimet 
mélyítettem el, hanem személyes és interkulturális készségeimben is fejlődtem. Az új 
nézőpontok és kapcsolatok szélesítették látókörömet, és arra ösztönöztek, hogy a 
jövőben is keressek hasonló nemzetközi tapasztalatokat. …” 
 
„… Nagyon hálás vagyok az Erasmus+ adta lehetőségért, mert olyan tapasztalatokkal 
gazdagodtam, amelyeket további életem és tanulmányaim során is hasznosíthatok. 
Sokat fejlődött a nyelvtudásom és szókincsem, ami magabiztosabbá tett az idegennyelv 
használatában. Remélem a jövőben is lehetőségem lesz új nemzetközi tapasztalatokat 
szerezni, és még több értékes tudással gazdagodni…” 

 

  



3) Tanfolyamok és továbbképzések 
 
Nyelvtanáraink számára elengedhetetlen, hogy tudásukat időről-időre anyanyelvi 
környezetben gyakorolhassák, frissíthessék fel. Emellett szaktanárainknak is fontos, 
hogy nyelvtudásuk fejlesztése mellett új módszerekkel ismerkedhetnek meg, 
tapasztalatot cserélhetnek, job shadowingon vehetnek részt. Hosszú távú stratégiánk 
fontos építőeleme, hogy minél több kollégánk rendelkezzen aktív nyelvtudással, így a 
későbbiekben iskolánk tudjon külföldi szakértőket, gyakornokokat is fogadni. 
A szakképzés területén elengedhetetlen a legújabb technológiák, irányvonalak ismerete, 
modern ipari tapasztalatok, melyet a szaktanárok szakmai látogatásokon szerezhetnek 
meg, szaknyelvi tudásukat frissíthetik és szakmai kapcsolatokra tehetnek szert, 
melyeket bevonva az oktatásba, a diákok számára piacképesebb tudást adhatnak át.  
A projektben  most nyolc kollégánk vehetett részt különböző tanfolyamokon. 
Mindannyian önállóan döntöttek arról, hogy rész kívánnak-e venni az adott 
továbbképzésen. Természetesen az iskola azokat részesítette előnyben amelyek 
hozzájárultak az intézmény fejlődéséhez, összhangban állt az európai fejlesztési tervben 
szereplő célkitűzésekkel. Mindannyian elégedettek voltak a szervezéssel, a tanfolyamok 
lebonyolításával. Egyöntetűen úgy nyilatkoztak, hogy teljes mértékben fejlődtek 
kompetenciáik az előzetesen megfogalmazott elvárásoknak megfelelően.  
Ez tükröződik vissza az egyéni írásos beszámolóikból, s a népszerűsítő- és tudásátadó 
rendezvényeinken megtartott beszámolóikból. A résztvevők nagyon szilárd társadalmi 
látásmóddal és beágyazódottsággal rendelkeznek. Ennek megfelelően, úgy értékeljük, 
hogy a jelzett pozitív eredmények is sikernek számítanak. Az igazi eredmények és a 



továbbképzések sikeressége a közeljövőben, környezetüknek átadott értékek, 
változások, változtatások során fog megmutatkozni. 
 

4) Szakmai látogatás 
 
A magyar szakképzésben most zajlik a 2020-ban indított új technikumi képzési rendszer 
kiépítése, amely felmenő rendszerben került bevezetésre. Ennek keretében változik a 
tananyag, a tartalom, a módszerek (projektmódszer), a gyakorlatok duális rendszerének 
kiépítése, a képzési szakaszok, a vizsgarendszer; mindez annak érdekében, hogy az 
iskola a valós életbeli követelményeknek, a - sokszor nemzetközi környezetben működő 
- gazdálkodók, ipar által támasztott igényeihez igazodó tudást biztosítson. Ezért 
iskolánknak olyan szakmai programokat kell kidolgozniuk (jelenleg ez nálunk 7 új 
szakmai jegyzék szerinti szakmára vonatkozik), amelyek biztosítják, hogy végzett 
diákjaink az iskolából kikerülve megállják a helyüket akár tovább tanulnak, akár munkát 
vállalnak.  
 
A most szervezett látogatás egyértelműen meghatározott célja volt a nagymúltú és 
kétségkívül hatékony, kiváló eredményeket felmutató német duális rendszerű szakmai 
képzés tanulmányozása Bajorországban, a részletekbe történő betekintés, s mivel a 
Zollner AG Magyarországon működő leányvállalata Vácon található, lehetőség szerint 
személyes kapcsolatok kiépítése mind a zandti anyacég egyes szakembereivel, mind a 
céghez kapcsolódó képzési központtal, a szakmai oktatásban résztvevő kollégákkal. 

Ezen idegen nyelven történő/megvalósuló szakmai programon öt kollégánk vett részt az 
elektronika és a gépészet szakterületünkről.  
A visszatérés után folytatott beszélgetések során mindannyian arról számoltak be, hogy 
hasznos volt a program, sokkal jobban látják az itthoni szakmai képzés által adott 
lehetőségeket illetve a lehetséges fejlesztési területeket. Emellett jobban látják, tudják 
elképzelni diákjaink jövőbeli szakmai és munkahelyi lehetőségeit, a rájuk váró 
kihívásokat. Mindannyian nagyon pozitívan értékelték a városunkban található, német 
székhelyű cégnél és a hozzá kapcsolódó szakközépiskolában tett látogatást.  

Dian János  


